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Vastavalmistuneiden urapolut

• 90-luvulta lähtien

• Kahden vuoden välein

• Kahden edellisen vuoden aikana valmistuneet jäsenet

• Vastavalmistuneiden sijoittuminen työelämään ja 
kokemukset saadusta koulutuksesta



2019 – kyselyn vastaajat

• 2017 ja 2018 valmistuneet talentialaiset

• Webropol-kyselylomake

• Kysely lähetetty 1 839 jäsenelle, vastauksia 518, 
vastausprosentti 28 %

• 96 % naisia, 3 % miehiä, 1 % muita

• Keski-ikä 33 vuotta, mediaani 32 vuotta
• Yliopistosta valmistuneilla hieman korkeampi

• 81 % sosionomi AMK, sosiaalityön maistereita 12 %
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Viimeisin suorittamasi tutkinto

Lisensiaatti- tai tohtoritutkinto Ylempi yliopistotutkinto, johon sisältyy sosiaalityön pääaineopinnot/riittävät opinnot

Muu ylempi yliopistotutkinto Alempi yliopistotutkinto

Sosionomi (YAMK) Sosionomi (AMK)

Geronomi (AMK) Kuntoutuksen ohjaaja (AMK)

Yhteisöpedagogi (AMK)



Vastaajien aiemmat koulutukset

• 26 % maistereista suorittanut sosionomi AMK-tutkinnon, 11 % 

taustaltaan lähihoitajia

• Sosionomeista (AMK) 18 % lähihoitajia,  toisen alan alempi 

korkeakoulututkinto 11 % sosionomeista (AMK)
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

Joku muu, mikä?

Psykoterapeuttikoulutus

Tohtoritutkinto

Erikoissosiaalityöntekijän koulutus

Sosiaalityön maisteritutkinto

YAMK-tutkinto

Sosiaalialan erikoistumiskoulutus

Oletko suunnitellut suorittavasi lisäkoulutuksia? 
Voit valita useita.



Hallintotieteet

Kasvatustieteet (ml. varhaiskasvatus)

Yhteiskuntatieteet

Erityispedagogiikka

Psykologia

Nepsy-koulutukset

Seksuaalineuvonnan opinnot

Työhön liittyviä lyhyitä koulutuksia

Johtamisopinnot

Joku muu, mikä?
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Opinnot olivat mielenkiintoisia

Opiskelu oli innostavaa

Opetus oli asiantuntevaa

Opiskelijoita kannustettiin aktiiviseen osallistumiseen

Yhteistyö opettajien kanssa oli pääasiassa sujuvaa

Tunsin olevani osa opiskelijayhteisöä

Sain oppilaitoksesta riittävästi tukea opiskelujen etenemiseen suunnitelmani
mukaisesti

Sain riittävästi palautetta

Eri opetusmenetelmiä käytettiin mielekkäästi

Koen saaneeni hyvää ja laadukasta opetusta

Vastaa väittämiin koskien viimeisintä suorittamaasi tutkintoa
(1=täysin eri mieltä, 2=jokseenkin eri mieltä, 3=ei samaa eikä eri mieltä, 4=jokseenkin samaa mieltä, 5=täysin samaa mieltä)

Kaikki Sosionomi AMK Sosiaalityön maisteri
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En osaa sanoa

Suorittaisin kokonaan eri alan tutkinnon, minkä?

Suorittaisin sosionomi (AMK) -tutkinnon

Suorittaisin sosiaalityön maisteritutkinnon

Vaihtaisin sivuaineita (yliopisto)

Vaihtaisin pääainetta (yliopisto)

Vaihtaisin opintokokonaisuuksia / suuntautumisopintoja (AMK)

Suorittaisin muun sosiaali- ja terveysalan koulutusohjelman (AMK)

Suorittaisin nykyisen tutkintoni sellaisenaan

Jos olisit aloittamassa opintojasi nyt, nykyisellä työkokemuksellasi, miten valitsisit koulutusalasi?

Suorittaisin kokonaan eri alan tutkinnon, minkä?

• Varhaiskasvatuksen yliopistotutkinto
• Kasvatustieteen maisteri
• Kaupallisen alan tutkinto
• Oikeustiede
• Sosiaalitieteet

”Valitsisin alan, jolta saa 
parempaa palkkaa”
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KYLLÄ, TEIN SOSIAALIALAN PALKKATÖITÄ KYLLÄ, TEIN MUITA PALKKATÖITÄ EN TEHNYT PALKKATÖITÄ

Opiskeluaikainen työnteko
Sosiaalityön maisteri Sosionomi AMK Kaikki
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Työllistyminen ensimmäiseen työpaikkaan

Sain työpaikan ennen valmistumistani Sain työpaikan heti valmistumiseni jälkeen

Sain työpaikan kuukauden sisällä valmistumisestani Sain työpaikan kolmen kuukauden sisällä valmistumisetani

Sain työpaikan kuuden kuukauden sisällä valmistumisestani Sain työpaikan yli kuuden kuukauden sisällä valmistumisestani

En ole vielä saanut työpaikkaa
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Olen ollut työttömänä pidempään kuin 6 kuukautta

Olen ollut työttömänä 3-6 kuukautta

Olen ollut työttömänä 1-3 kuukautta

Olen ollut alle kuukauden työttömänä

En ole ollut työttömänä

Työttömyys valmistumisen jälkeen

Kaikki Sosiaalityön maisteri Sosionomi AMK
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Työttömänä valmistumisen jälkeen, 2005-2019

Sosionomi AMK Sosiaalityön maisteri
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Nykyinen työtilanne

Kaikki Sosionomi AMK Sosiaalityön maisteri
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Muu

Sairaanhoitopiiri

Yliopisto, ammattikorkeakoulu tai muu oppilaitos

Valtio

Muu yksityinen yritys

KELA

Järjestö, säätiö tai vastaava

Yksityinen sosiaali- ja terveydenhuoltoalan yritys

Kunta-/kuntayhtymä

Työnantajat sosiaalialalla, kaikki vastaajat



14%

0%

0%

1%

15%

0%

2%

4%

27%

0%

31%

1%

1%

0%

1%

18%

1%

1%

1%

17%

1%

2%

4%

22%

1%

27%

0%

1%

1%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Muu

Vastaava ohjaaja

Työvoimaneuvoja

Sosionomi

Sosiaaliohjaaja

Päiväkodin johtaja

Projektityöntekijä

Perhetyöntekijä

Ohjaaja

Nuorisotyöntekijä

Lastentarhanopettaja / varhaiskasvatuksen opettaja

Lastenhoitaja / hoitaja

Koulukuraattori

Koordinaattori

Etuuskäsittelijä

Tehtävänimikkeet, sosionomi AMK

Nimike vastaushetkellä Nimike ensimmäisessä työpaikassa valmistumisen jälkeen
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Muu

Vastaava sosiaalityöntekijä

Vastaava kuraattori

Sosiaalityöntekijä

Projektityöntekijä

Lastentarhanopettaja / varhaiskasvatuksen opettaja

Koordinaattori

Tehtävänimikkeet, sosiaalityön maisteri

Nimike vastaushetkellä Nimike ensimmäisessä työpaikassa valmistumisen jälkeen

”Muu”-vastausvaihtoehto piti sisällään noin 75 eri nimikettä.

• Palveluasiantuntija
• Asiantuntija
• Esimies
• Palveluohjaaja
• Asumisneuvoja

• Työvalmentaja
• Sosiaalipäivystäjä
• Hankepäällikkö
• Etsivä nuorisotyöntekijä
• Yksilövalmentaja
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Sosionomi AMK

Sosiaalityön maisteri

Kaikki

Työsuhteen laatu

Muu Keikkatyö Määräaikainen työ- tai virkasuhde Vakinainen työ- tai virkasuhde
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Työsuhteen laadun kehitys

Määräaikainen työ- tai virkasuhde Vakinainen työ- tai virkasuhde
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tehtäväkohtainen palkka

Sosionomi AMK Sosiaalityön maisteri
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Työni on mielenkiintoista

Työni mahdollistaa uralla etenemisen

Työni mahdollistaa osaamisen kehittämisen

Työtehtäväni ovat monipuolisia

Koen, että työtäni arvostetaan yhteiskunnassamme

Työni on itsenäistä ja vastuullista

Työni tarjoaa sopivasti haasteita

Työni on henkisesti liian kuormittavaa

Työtä on liikaa

Työyhteisöni tukee minua riittävästi

Olen tyytyväinen nykyiseen työhöni

Arvioi nykyistä työtäsi seuraavien väittämien perusteella
(1=täysin eri mieltä, 2=jokseenkin eri mieltä, 3=ei samaa eikä eri mieltä, 4=jokseenkin samaa mieltä, 5=täysin samaa mieltä)
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Harkitsetko kokonaan toiselle alalle siirtymistä?

En Kyllä En osaa sanoa

Sosiaalityön maistereista 31 % vastasi ”kyllä”, 50 % ”en”

”Sosiaaliala on minulle juuri se ala, jolla haluan 
työskennellä.”

”Pidän työstäni päiväkodissa enkä tiedä mitä 
muutakaan tekisin. Koen olevani hyvä työssäni.”

”Olen alanvaihtaja ja harkinnut tarkkaan tälle alalle 
hakeutumisen.”

”Koska työ on raskasta ja työyhteisön 
ongelmat sekä rahallinen korvaus eivät tue 
jaksamista riittävästi.”

”Sosiaalialalla palkka on huono ja työ 
todella kuormittavaa. Lisäksi työajat ovat 
huonot (paljon ilta- ja viikonlopputyötä).”

” Tuntuu että kaikkialla samat ongelmat -
töitä on liikaa, resurssit kaikkialla 
riittämättömät, palkka ei vastaa työn 
vaativuutta”



Kokemuksia saadusta koulutuksesta

”Yamk-tutkinto on erinomainen tapa hakea osaamisen 
kehittämistä ja verkostoitumista. On hyvä, että yamkiin
hakiessa vaaditaan alan työkokemusta tietty määrä. Tämä tuo 
käytännön kokemuksen syvyyttä sosiaalialan ilmiöiden 
käsittelyyn. Yamk tulee tehdä tunnetummaksi ja 
arvostetummaksi!”

”Pääsääntöisesti olen tyytyväinen. Työn ohessa opiskellessa, 
kun ei enää mennyt oikein kenenkään kanssa samaan tahtiin, 
jäin irralliseksi yliopistoyhteisöstä ja koin, että olisin hyötynyt 
yhteisön tarjoamasta sosiaalisesta tuesta ja 
vuorovaikutteisemmasta opiskelusta.”

”Tiedonnälkää ei sosionomin tutkinnolla saa suoritettua, mutta 
työelämälähtöisyys oli plussaa. Opiskeluyhteisö oli kiva ja 
ilmapiiri koululla. Lisää toivoisin teoriaopintoja ja haastetta 
opintoihin. Enemmän voitaisiin myös harjoitella erilaisten 
ihmisten kohtaamista ja ryhmänohjausta opinnoissa.”

”Kokemukseni tutkinnosta ovat pääosin oikein 
hyvät. Gradun tekeminen viivästyi ja tökki, 
mutta siihenkin sain kyllä koko ajan hyvää 
ohjausta. Muutamalla yksittäisellä kurssilla 
opetuksen taso on voinut hieman vaihdella 
opettajasta riippuen, mutta pääsääntöisesti 
opetus on ollut laadukasta. Erityisen kiitoksen 
ansaitsee yliopistoni sosiaalityön laitoksen 
ystävällinen, välitön ja helposti lähestyttävä 
henkilökunta.”

”Sosionomin tutkinnosta sain hyvät 
perustiedot sosiaalialasta, mutta lähes kaikilta 
osa-alueilta tieto jäi melko pintapuolisiksi, 
lukuun ottamatta niitä asiakasryhmiä ja töitä, 
joiden parissa suoritin harjoittelut.”



Kokemuksia työllistymisestä

”Koulutuksella ei saa töitä, jos ei ole alan 
työkokemusta. Tutkinnon aikana suoritettuja 
harjoitteluita ei lasketa työkokemukseksi 
ainakaan kunnalla, vaikka juuri ne 
kokemukset ovat lisänneet omaa 
ammatillista kehitystä ja ymmärrystä 
kenttätyöstä.”

”Kirjoitin työsopimuksen jo ennen 
valmistumistani viimeisestä 
harjoittelupaikasta. Harkkapaikat ovat olleet 
todella tärkeitä, niiden kautta on helposti 
päässyt työelämään kiinni ja muutaman 
määräaikaisen sopimuksen jälkeen olen nyt 
vakituisessa työpaikassa.”

”Aluksi oli määräaikaisissa töissä, sijaistin
sosiaalityöntekijää. Nuo työt olivat ennen 
valmistumista. Olivat hyviä kokemuksia, kun 
ei vielä tiennyt mitä oman alan työ on 
todellisuudessa. Myös aika rankkoja asioita 
tuli vastaan heti alussa. Mutta ne kokemukset 
opettivat minua olemaan parempi työntekijä 
nyt.”

”YAMK-tutkinto on helpottanut AMK-tason 
töihin pääsemistä. Kuntasektorilla ei eroteta 
millään tavalla AMK- ja YAMK -tutkintoja.”


